
• Leggi il seguente problema: “Carlo compra 3 bustine di figurine che 
costano 0,90 euro l’una. Ogni bustina contiene 5 figurine. Quanto spende 

in tutto?” 

Scegli tra le seguenti espressioni quella che risolve correttamente il 

problema. 

� A. 3 × 5 × 0,90 
� B. (3 + 5) × 0,90 
� C. 3 × 0,90 
� D. 3 × 5 
 

• La zia Elena va in pasticceria e compra una torta al cioccolato e una 
torta alla panna. Il prezzo totale delle due torte è di 24 euro. La torta 
al cioccolato costa 6 euro in più della torta alla panna. 

a. Quanto costa la torta alla panna? 
Risposta: …………. euro 

b. Scrivi come hai fatto per trovare la risposta. 
…………………………………………………………………………………............................... 

…………………………………………………………………………………............................... 

…………………………………………………………………………………............................... 

 

• Carla ha deciso di recarsi in Inghilterra per un periodo di sei mesi. 
Prima di partire cambia 2000 euro in sterline inglesi. 

In banca il cambio tra euro e sterlina è: 1 euro = 0,95 sterline. 
Quante sterline riceve Carla? 
Scrivi i calcoli che fai per trovare la risposta e poi riporta il risultato. 
…………………………………………………………………………………............................... 

…………………………………………………………………………………............................... 

…………………………………………………………………………………............................... 

Risultato: …………….. sterline 

 


